



王清宪在参加省政协十三届二次会议民建界、工商联界、港澳地区委员及列席台侨胞代表联组讨论时强调

坚持“走出去”“引进来”更好结合 全面提升开放型经济水平

唐良智主持

坚持“走出去”“引进来”更好结合，是扩大高水平对外开放、融入内循环双循环的必由之路。1月23日下午，省政协十三届二次会议民建界、工商联界、港澳地区委员及列席台侨胞代表联组会议，专题就这个主题开展讨论。省长王清宪来到会场听取意见建议，省政协主席唐良智主持会议，省领导单向前、周喜安参加会议。

会上，杨林、吴志斌、薛颖、安超、江竞竞、吴东斌、余佳丽等7位委员、台侨胞代表，围绕“扩大高水平对外开放，加快推动安徽优势产业、优秀企业‘走出去’”先后发言，对稳定扩大“新三样”出口、深化数字赋能助力企业出海、加强海外仓储物流建设、提供涉外法律优质服务等方面提出具体建议。在认真听取发言后，王清宪说，大家的意见建议站位高、落点实，很有见地、有价值，省政府将认真研究，充分吸纳到下一步的工作中。

王清宪指出，安徽在构建新发展格局中具有得天独厚的区位优势，打造“三地一区”、建设“七个强省”必须立足内循环、融入双循环，更好获取利用国内国际两个市场、两种资源。要坚持“走出去”“引进来”并重，深度融入全球产业链、供应链、价值链，加快



1月23日下午，省长王清宪来到省政协十三届二次会议民建界、工商联界、港澳地区委员及列席台侨胞代表联组会议会场，听取意见建议。

安徽日报记者 许昊 摄

拓展向海而兴的广阔空间。要坚持开放的核心是产业开放，产业开放的核心是利用外资，聚焦汽车、光伏、家电、电子信息等优势产业，在全球范围促进产业、技术、资本、人

才等要素立体式合作，提升产业核心竞争力。要突出“一带一路”“走出去”，加快推动企业海外布局，拓展中间品贸易、服务贸易、数字贸易、跨境电商出口。要发挥高能级开放平台效应，强化与国际性经贸组织、行业协会、专业投资机构高效互动，建立完善市场化、常态化合作对接机制。要提升开放意识素质能力，善于拿着“地球仪”研究推动工作，强化金融精准支持，增强政策取向一致性，持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

唐良智在主持会议时指出，当前，安徽正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期，推进高水平开放也进入到必须加快“走出去”的窗口期、关键期。要发挥政协制度优势和委员专业专长，运用各种协商平台和载体，围绕安徽参与共建“一带一路”、提升开放型经济水平等重点任务，深入调查研究，务实建言献策。要积极拓展政协对外交往交流渠道，更好发挥港澳委员“双重积极作用”，进一步加强与在皖台商台胞沟通联系，做好凝聚侨心侨智侨力工作，最大限度为安徽以高水平开放推动高质量发展增动力、聚合力。

(安徽日报记者 吴量亮 方舫)

省人大代表审议《政府工作报告》时表示 奋力谱写中国式现代化安徽篇章

1月23日下午，省十四届人大二次会议举行代表团会议，审议《政府工作报告》。与会省人大代表一致认为，报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，完整、准确、全面贯彻新发展理念，全面落实省委十一届五次、六次全会决策部署，是一个贯彻中央精神、符合安徽实际、引领未来发展的好报告。

代表们认为，报告全面、客观地总结了2023年的工作，用数

字说话、用事实说话、用项目说话，充分展现了加快建设现代化美好安徽的务实作为和丰硕成果，让人倍感振奋、备受鼓舞。报告准确把握我省发展的阶段性特征，对今年工作作出全面部署，重申了加快打造“三地一区”、建设“七个强省”的远景谋划，并对加快构建现代化产业体系、深入实施扩大内需战略等11个方面工作作出系统部署，站位高、方向明、举措实，必将引领和

推动全省上下破解发展难题、增强发展动力、厚植发展优势。

成绩来之不易，未来更需努力。代表们在审议时表示，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委坚强领导下，真抓实干，锐意进取，奋力谱写中国式现代化安徽篇章。

(范孝东)

稳中求进、干在实处

——踔厉奋发谱写现代化美好安徽建设新篇章

1月23日，安徽省第十四届人民代表大会第二次会议在合肥隆重开幕。会上亮出重磅“答卷”：2023年，地区生产总值4.71万亿元，增长5.8%。粮食产量830.16亿斤，再创新高！一般公共预算收入3939亿元，增长9.7%，社会消费品零售总额增长6.9%，进出口总额增长7.8%，总量升至全国第10位。“人造太阳”装置实现403秒高约束等离子体运行，光纤量子密钥分发突破千公里，“九章三号”量子计算机原型机突破255个光子操纵，均创世界新纪录。汽车产量249.1万辆，增长48.1%，高新技术产业增加值增长11.2%，城镇新增就业72.2万人……

一项项亮眼的成绩，展示了一份扎实而精彩的“安徽答卷”，也展示了这一年，安徽以稳中有进的步伐，向着高质量安徽迈进。2023年是全面贯彻党的二十大精神、三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。

这一年，全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指示精神，紧扣落实打造“三地一区”战略定位、建设“七个强省”奋斗目标，聚焦全面服务和融入重大国家战略，推动教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动，推进新型工业化，加快构建现代化产业体系，持续深化改革和推进高水平开放，加强生态文明建设，推动绿色低碳发展，全面推进乡村振兴，建设农业强省，深化社会主义民主政治建设，推动文化繁荣兴盛，不断提高人民生活品质，以高水平安全护航高质量发展，推动全面从严治党向纵深发展等重点工作，以奋发有为的精神状态和强烈的责任感使命感，真抓实干、攻坚克难、开拓创新，推动高质量发展取得扎实成效，现代化美好安徽建设迈出坚实步伐。

这一年，省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，全面落实党中央决策部署及省委工作要求，坚定走好新时代安徽高质量发展新路，坚持以良法促善治，加强重点领域立法，着力推进监督工作，做好重大事项决定工作，坚持发挥代表作用，认真履行宪法法律赋予的各项职权，完成了省十四届人大一次会议确定的目标任务，实现了新一届人大常委会工作的良好开局。

2024年是中华人民共和国成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。当下，2024安徽两会已拉开帷幕，2024年的发展规划、目标方向及行动路线逐渐清晰明朗，安徽将以更加饱满的状态，更加蓬勃的劲头，更加有力的举措，加快建设实力强品质优生活美的更好安徽。(全媒体记者 韩如意)

省政协委员分组讨论《政府工作报告》时表示 以政协所长服务党政所需群众所盼

1月23日下午，参加省政协十三届二次会议的政协委员分组讨论《政府工作报告》。

委员们认为，《政府工作报告》总结成绩实事求是，分析问题客观深入，安排工作系统全面，句句提振发展信心，处处彰显为民情怀。2023年，在省委坚强领导下，全省上下克服困难、坚毅前行，经济实力进一步提升，科技创新实现新

突破，现代化产业体系建设取得重要进展，生态环境质量持续改善，人民生活水平稳步提高，现代化美好安徽建设迈出坚实步伐，让人深受鼓舞，倍感振奋。

委员们纷纷表示，2024年催人奋进的目标、务实具体的举措都跃然纸上，让他们对在中国式现代化新征程上奋力谱写更加壮丽的安徽篇章，增强了信

心、充满了期待。作为政协委员，要在今后的工作中认真履职，以政协所长服务党政所需、群众所盼。紧扣“三地一区”战略定位、“七个强省”奋斗目标，聚焦《政府工作报告》部署的11个方面重点工作，深入调查研究，积极建言献策，广泛凝聚共识，为全面建设现代化美好安徽贡献更多智慧力量。

(李浩)